* AVTIGTAGELC GE GEPA KO TAPAAANAQL.

HAEKTPIKA
KYKAQMATA I ¢ KvkAopota oopETn Taons Kot
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20VOECT] AVTICTACEWV GE GELPQ
(Series resistance connection)

Eiwk. (o). Avtiotdoeig Ry, Ry, ..., Ry €lval o€ ceipd ;7 Ry R,
& dwppéovror omd To 010 pedpa . VWA WA —
_+_
Egappolovtog to vouo tov tdcemv tov Kirchhoff Vs =
V,—I-R,—I1-R,—+—I-Ry=0
(o)

V. =I(R; + Ry + -+ Ry)

V. =1 Ry 1,

KOTOANYOVLLE GTO 1GOOVVALUO KOKA®UQ, &IK. (B)

[+

R Rz 1 10000vaun 1 oMk avtictoon

RT=R1+R2+“’+RN (B)



Hapdaoerypo 3.1

AvoyvmpioTe TIS OVTIGTAGELS TOV GLVOEOVTOL GE GELPA GTO TOPAUKAT®
KOUKA®UO

60 120 00
——VWA—AM——— AW

Amavtnon

e 70 x9N
e 6Qxotl120Q)

[Tapatpnon: I'evikotepa, Ta tpla otoryeia, n nyn 10 V ko ot
avtiotdoels 6 ) kol 12 Q gival o€ oelpd (amoTeAoVV
eVIO0 KAGOO0, OloppEOVTAL OO TO 1010 PELLLAL)



20VOECT YDV TACTC GE GEPAQ

Ew. (a): N mnyéc tdong, Vi, Vo, ..., Vy,
CLVOEOVTOL GE GEPA GE £val KOKAMULM, ONACON,
olappéovtal amd 1o 1010 pevua [

UTOPOVUE VO TIC OVIIKOTOOGTNOOLUE HE Mo
1codvvoun mnyn taons, Vo (M Vix), eix. (b)

ue TN ion pe 1o alyefpwkd dbpocuo TV
TILOV TOV TNYOV.

VT — iV]_ ivz i cee i VN

[Ipocoyn: Xt0 aiyefpwd dbpowcua  GTOV
vroloyioud ™S Vr  AauPdvetan
VTOYTN M OYETIKN TOAMKOTNTO TWOV
TNY®V

(o)

(B



[Tapdoerypno GOVOECTC GE GELPA TNYDOV TAGTG

() Me v 0100 ToMKOTNTO! (B) Me avriBeteg molkOTNTEC
Vo = Vs + Vg + Vg3 Vs = Vg1 — Vg + V3
Ve =15V +15V +15V Ve =15V —-15V + 15V
Ve =45V Ve =15V

-45V+
(S -15V +
1.5V 1.5V 1.5V Q e Bl @
it | B e | B 1.5V 1.5V 1.5V
L L L ll I ll
Vsi Vs Vs3 L 1= i, P
Vsi Vso Vs3

Thomas L. Floyd .

Electronics Fundamentals. 6e Copyright ©2004 by Pearson Educatjan, Inc.
R ’ Upper Saddle River, New JerseyJ07458
Electric Circuit Fundamentals, 6e Al rights reserved.



ITapaAinAn covoeon

(Parallel connection)

2toryelon GLVOEUEVA GE €va LOVOOIKO Cevydpt A -
KouPov, 6mmwc ov A xar B, eix. (a), Aéyovial
TOParAINAQ.
I, R, R, Ry
Hapaiinia GUVOEUEVQ KUKAMUOTIKG, ~
OTOLYELN £YOVV TNV 1010 TAGT 6TU GKPO TOVG,
tdon V, eix. (o) B -
o , , , (@)
Ipocoyn: Abo otoyelo oev egivalr mapdAAnio
OTAMG ETELON VAL OYEOIOGUEVA TAPAAANAQ GE
EVOL KUKAMUOTIKO Oy POLLLLLOL. R
2 .
IHoapaorypa ——MN— A o—AN—
Ewx. (B). o1 avtiotdoelg Ry xal R3 dgv R4 R; § — < f\hx ]/v));uh.
elvol GLVOEUEVEC TOPAAA AL VYV
B o— AN—
Eik. (y). o1 1€60€p1g OVTIOTAGELS OEV * ) . ™) F
Y

gtvan mopdAAnAa (ti eiva;)




Hopadsiynoto KUKAORATOV HE 000 TaPIAANA0VS KAAOOVS

Ao 2 Ao Ao

Bo AN, Bo Bo

Ao Ao Wv

‘—
§ § AMN—2 "
BO ® B O B O

Thomas L. Floyd
Electronics Fundamentals, 6e
Electric Circuit Fundamentals, 6e

Copyright ©2004 by Pearson Education, Inc.
Upper Saddle River, New Jersey 07458
All rights reserved.



Hapdaoerypo 3.2

AvayvopioTe TIC OVTIGTAGELS TOL GLVOEOVTUL TTUPAAANAC GTO TAPUKATM
KOUKA®UO

10Q
+
60V 100Q 250 220

Amagvtnon

e 10 Q) xou40 Q)
e 100 Q ko 25 Q)



Icoovvaun tapaiinAn avtictoon

Eiw. (a). Eeoapuolovtog tT0 VOUO T®V PELUAT®V TOL
Kirchhoff cg évav koupo tov mopdAiniov cuvdvAGLOV
(.. otov kOuPo A),

IS :Il +12 ++IN

s
KOl ¥PNOILOTOIOVTOS TO0 vopo tov Ohm pe kowvn tnv

tdom V, &xovue
AL AL A (R B
S Ry R, Ry  \R, R, Ry

KOl KOTOATYOULE GTO 1GOOVVOLO KUKA®UA, EIK. (),
OOV

.
Ris I
Rz n 100d0vaun 1 oAkn (Rt) avtictoon >
SR
R Ri R Ry

(B




‘Evag ¥pNolog TpakTikog Kavovags Yol TOV EAEYYO TOV
ATTOTEAECLOTOC VITOAOYICLOV TNG OAIKNC TOPGAANANG
AVTIGTAOTG

Kotd tov vmoloyioud g OAKNC avTioTaoNnS OTO0GONTOTE TAPAAANANG

GLVOEGLLOAOYIOG OVTIGTAGE®Y R, Ry, ... , Ry,
1 1 N 1 - 1
Rr Ry Ry Ry

N OMKM oaviictocn Rr 7@Pémer va TPOKVATEL MIKPOTEPN OO TN
UIKPOTEPN OO TIC GUVOEUEVEC aVTIOTAGEC Ry, Ry, ..., Ry

10



ITapaAAnAn cOVOEST): EIOIKEC TEPMTWCELS

* H nepintmwon tov 000 mapdAiniov
AVTIOTACE®V, EIK. (a)

R _ Ry Ry = §R1 §R2

'* 7 R; +R,

(o)

* H mepintowon N icov mapdiiniov
AVTIGTAGEWYV, &i1K. (B) 1

o _ R
I =N

®)

11



Hopaoerypa 3.3

() Amlomomote TO KOKA®UO NG &€ik. (a)
avtikooTOvio TIC &V GEPA Kol
TOPAAANAQ OVTIGTACELG.

(B) YmoAoyiote ta pevuota ig, i Kot i,

Avon

(o) Oravrtiotdoelg 3 L xai 6 2, cuvoedeUEVEG
o€ GEPA, LTOPOVV VO, OVTIKATAGTOOOVV

ue pio isoovvaun, k. (B), TWNG
30+460=90Q

Ot avtiotdoelg 18 Q kot 9 Q cuvocovtan
TOPAAANAQ, UTOPOVV VO AVTIKATAGTOUOOVV

ue pto 1oovvaun, k. (y), TWUNG
9.18 B

9+ 18

(cvveyiletot ... )

4Q A 3Q
AR M
—

| +
UjH

L il il
- 1 §180 2 §sn

(@) B
4Q
—w—24
+ ol
12V = i §180 2 §SQ
B
B
40
4
+Hos
120 — ésﬂ
B
(v) 12



Avon (... ovvérel)

(B) Amd v k. (y), n Tiun T0L PELUATOG g
vroAoYyileton amd to vouo tov Ohm
120V
s =Toq — 12 A
EVM 1M TACT Vyp VAL
v = (124)(6Q) =72V
I'vopiloviac ™ Vyp, ETGTPEPOVTOAS GTO

apYIKO KOUKA®UO, &IK. (0), VTOAOYILOVLE
TOL PEOUOTO i1 KO iy

v
“"Tlga
T2V _
29 ~

[kavomolel 10 amoTEAEGUO TO VOUO PELUAT®V
tov Kirchhoff ;

AMA—
_'.. +
+ lg
120 — Vag ésﬂ
(v) 5
s a0
AMA AMA
—r
+ ls . .
120 — lll §189 Lzl
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‘EAeyée Tnv amavinon oto Mapadeypa 3.3 pe To KUKAW UL
LNCh3_CircuitO1
oto MulisimLive group ECE-UOWM MK18
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ITapdAAnAn cOvoeon Ty®V PEOUATOG

N napdAiniec mmyég pevuatog, I, I, ..., | ——— .
[y, LTTOPOVLLE VO TIC AVTIKOTOGTI|COVLE l//z

ue pto lwoovvaun Tnyn pevpotog, Iy (M 1

I1), pe Tiun ion pe to adyeBpikd CT) <T> <¢> CT) v R

, , , | | I
Gfpoilcua TV TIUOV TOV TNYOV, S TR S | ]

g =+, 1, +--+1y, = | ——"L

IIpocoyn: Xt0ov VTOAOYIGUO TNG OALKOV
pevpatoc I;s mpémer va Adfovue voyn | 7

TNV GYETIKT QOPA NG KAOE TNyNC
pPELULOLTOC. s VR




ATAIPETEX TAXHX (voitage divider)

Etval ka0e cuvovacuog avtiotdoemv o€ oepad @ Kowo peopa I —
olapovv v tdon Vs oe V3, 15

(" —_—
Rl vl

R, V,

16



O thioelg €E000V TOL OLAPETT] TACNC

Amd6 10 Vvopo TV Tdoewv Tov  Kirchhoff
Bpiokovue To pevua

4 —
VS=I'R1+I'R2 I
V
[ = > +®
R; + R, Ve
-9
Me gpappoyn tov vopov tov Ohm, vroAoyilovue
TIG Taoels V; ko V5 otar akpa TV aviieTdcemy
o€ oEpd \
V=R, =—2 .y
PP TR 4+R, Y
R;

V, = .V
"R, +R, °

17



Awaipeon taong — H yevikn eicmomn tov owapetn
TAOMG

/ R, R,
_:_WW_!
R + +V,- +V, - :
Vi= gV R
! 5
= |V +
; 2 Ry
Omov, Vi
RT :R1+R2++RN

18



Hopaoerypa 3.4

Ynoloyiote 11¢ Ta0€lS Vg, Vac, Ve, Vep kol Vip 670 KOKA®UQ TNG EIKOVOC.

Avon
Rr =1k +82kQO+ 3.3kO =125k

Emopévacg,
Vg =&VS =i(25 V)=2V

R 12.5
Ve = Rll;rTRz Ve = %(25 V) =18.4V
Ve = &VS — ﬂ(25 V) =16.4V

Ry 12.5
. 8.2 + 3.3 ST T

12.5

Ve = 53 (25V) =6.6V
¢b =125 -

I +
I

<

o
4

R, = 1.0k

O B
+

R, = 8.2kQ

Ry = 3.3 k0

19



AwopEE Taomng vtd EOPTIOo

[Hwg ennpedletor n €6000¢ Vo TOL Otoupétn tdong
otav cuvogetan avtiotaon Ry otnv €6000 Tov;

H R; ovumepipépeton ¢ goptio” (load) oto xdxhmua
OLAPETN TAONG. XVVOEETOL TOUPAAANAL OTNV R5 R, §
_'._
R, - R - Vou
Ry | Ry = ——— =Vs '
RZ + RL &
R, Ry
Torte ks
Ry I R,

Vi = V.

Varm = R, v
OUT ™ Ri[1+ (Ry/R)]+ Ry °

“ doptio Oewpeiton Eva N TEPIOCOTEPA KUKAMUOTIKO OTOLYEID TTOV OTTOPPOPOVV
160 amd TO0 KOKA®UOL 20



Aop€TNC TACNC VTTO POPTIO

Atonp€tng taong xopig poptio Atoupénc taonc pe eoptio (loaded)

(unloaded)
R:Ry
Ro IR, =R TR,
&
=, =
R (R Il R,)
yunloaded _ 2 V. yloaded _ 2 L v
vigted = = 2
Ri[1+ (Rz/Ry)] + R,
2VUTEPACLOTO

loaded unloaded
* Vour = <Vour

 Tlpaxtikd, yio R, > R,, V}oadded ~ punloaded .




IHopaderypa 3.6 Darvopevo eOPTIoNS od BOATOUETPO

Katd t obvdeon evoc BoltopéTpov ota dkpa Log aviiotaons, Onmg e R, oty
EKOVQ, Ylo TN HETpNomn g Tdong g Vs, to BoATOUETPO AOY® TG EGOTEPIKNG TOL
avtiotaong (Ry) Palet éva poptio 610 KOKA®UA KO, ETOUEVOS, EMNPEALEL TNV TAGCT) TOV
wpoOKeLTOL Vo, petpnoet.

Ynoloyiote, Yo KéOe KOKA®UA, TOGO EXNPEALEL TN LETPOVUEVN TAGT] TO YNPLOKO
BoAtouerpo. YnoOBéote Ry = 10 MQ.

+15V +15V +15V
() ) o

3 - 2]
180 €2 180 k() 1.8 MQ)

R,

§ 1.0 MQ

R,
V2 100 € §

(o) = (B) = (7) = (ovveyiCetai®? )



Avon
Eiwx. (o)

H tdon V,, mptv t 6hvoeomn tov foAtouéTpou (1 pe
10aviko Bortopetpo, Ry — o)

100
1 =—(1
R +R2(5V) 280(5V)

Vunload —

punioad — 535714

Me 11 60vOeGN TOL POATOUETPOV EGOTEPIKNG
avtiotaong eilcooov 10 M, n tdon V, yiveral

Vload (RZ | RM)
Ry + (Ry Il Ry)

(15V)

(100 Il 10M)

Vload
180 + (100 || 10M)

Tyetied opdApa pétpnong (V4044 — V3

(15V) = 5.35711 V

Vunload)/ unload

—0,0006% (aua)mrso)

(m)ve)(l(emz



AVoN (... ovvéyein)

Ewx. (p)

H tdon V,, mptv t 6hvoeomn tov foAtouéTpou (1 pe
10aviko Bortopetpo, Ry — o)

100 k

pynioad — TR ——(15V) =5.357V

Me ) ovvoeon tov PortopéTpov, | tdon V, yivetou

Vload (RZ I RM)

15V
Ry + (R Il Ry) ( )
(100k || 10M)
Yload — 15V) = 5.323V
2 180k + (100k || 10M) Qi

ZXSTLK(') G(P(ik},l(l HéTPTIGT]Q (Vzload _ Vzunload)/Vzunload

+I5V

2
180 k€2

R,
V23 ; 100 kQ

= —0,6% (moAb pukpo)

(ovveyiCetai®t)



AVoN (... ovvéyein)

Ewx. (y)
H tdon V5, mpv t cvvdeon tov BortopéTpov (1 pe +15V
100viKO BoAtduetpo, Ry = o) 7
1M
pyntoad — — (15V) = 5.357V R
2 2.8 M( ) § 1.8 MO [
Me 1 6Ovdeon tov BoAtouétpov, | tdon V, yivetou ¢ [ S AAA-A
(Rz Il Ry) R
V00 = 15V VX =72
2 Ry + (R, || Ryy) ( ) 2 § 1.0 MQ
( ) 1
1M || 10M
v ead = 15V) =5.034V
2 1.8M + (1M || 10M) Ui W)=

TyeTikd opaApa pétpnong (V044 — pintoady jyunioad — _ 604 (onuoviikd cOOALQ)

(ovveyiletau®.



AVGN (... ovvéyen)

* To @awvopevo eoptiong (loading effect) mov mpoxarel n cuvdeon tov
BoAtoOueTpov UTOPEL VO, LELWGEL TNV TIUT TNG LETPOVUEVNS TAGNS CNUOVTIKAL
(.., amd 5.357 V o€ 5.034 V).

* Tloapatnpodpe, 611 660 peyaAdTEPT EIVOL 1] AVTIGTOGT), GTO AKPO TNG OTOL0C
LETPALE TNV TACT], TOGO UEYAADTEPO EIVAL TO PALVOUEVO TNG POPTIONG OO TO
BoAtouetpo.

KANONAYX: H ecotepikn avtictoon (avtiotaon €16000v) vO¢ foATouéTpou
TPETEL VA, EIVOL TOLAAYIGTOV 0EKO, POPEC LEYOADTEPT ATTO TNV
avTIGTOOT, 6T AKPO TG OTOI0G GUVOEETOL, MGTE TO PALVOLEVO TNG
@OpTIoNnG va pumopel va ayvonBet (to ceaiua pEtpnong eivot
uikpotepo and 10%)

26



Hapaoerypa 3.7 Enilvon kukhouotog e tn fonfeta Tov TOTOL TOV JAPETT TAGTC

Ynoloyiote OAEC TIC TAGELS KO TO PEVUOTO GTO KUKAMUA TNG EIKOVOS (O)

e
—
L

R,=6000Q

Avon I, R,=300Q
Ewx. (a). Amhomolovue 10 KOKAMUO ovTIKOOIGTOVTOGC _}wﬂ |-
TIC TAPAAANAES avTIoTACELS R, Kot R3 e v
1codvvaun toug R; 3 10V \Z % \Z
R,-R;  300-600 S
R23 = R ¥R, 3004600 200U
Ewc. (B): Z10 16000vauo kOKAmua Bpickovue Tig 000 (o)
TAGELC EQUPUOLOVTAC TN OYECT TOL OLUPETT TAONG I R,=3000
Ry 300 AN |
= p T Rp3 0V =<50+200 1" ov '
V,=6V I
R; 3 200
VZ:V3:R1+R2,3'V:300+200'10V >
Vo, =V3 =4V 21

(ovveyiletor . . .)

R,5=2000Q



AvVoN (... ovvéyeia)

Emavepyduevol 61o apytkd KOKA®UO, E1K. (a,), apOov
yvopilovue Tig Tdoels, vroloyilovue Ta pevuoTo

R,=6000Q

ortO To vouo tov Ohm %_A A A —
H /. /
+V1_ lz lj
V, 6V 6V)
— — — — i0v - (@ +
I = =50 0.024 =20mA o o8
I—VZ— — 0.0133 4 = 13.3mA )
2=R, 3000 - o m
Ve 4V ()
I; = — 0.0067 A = 6.7 mA

R, 600 Q

28



Kd&be mapdAinAiog cuvovacuds KAy avtietdoemv: Ko tdon
— OLPOVV TO PELLL

AIAIPETEX PEYMATOX

29



AwopETNC pELLOTOG
(Current divider)

To koKlopo Swupét peduatog (current-divider

circuit) amotelgitar  amd 600  OVTIOTACELC
GUVOEUEVEC TOPAAANAO OTO GKPO, ULOGC TTNYNG -
PEVLLOTOC. I C)

O owpETNG pedUOTOC GYEOALETUL MOTE VA, OLoPEL

T0 pevua I puetald tov aviictdcewv Ry kot R,.

Agdopévov 0tL 1 tdon V eival kowvn, o vopoc tov Ohm yia ke avtiotaon 660 Kot yio

70 GLVOLOGUO ToVS Ry Il R, ypdpeTan

R, ‘R,
V=11-R1=12-R2=IS-R1+R2
Emouévmg,
R,
"R, +R, °®
Ry

30



H yevu) e€iocmon Tov dapeTn pevaToc

R
[ =—L.] ,
P
O7Tov % R‘:
1_t 1, 1 =y
Rr R R Ry )

31



Hopaoerypa 3.8  EmiAvon kukAoupatog pe t fondeta dtaipétn pevuotog

XPNOOTOIEIGTE TIC GYECELS OLAipETN peLUATOG Yo Vo Bpeite To pedua i, Kol OlaipeT
TdoNG Yo va Bpeite tnv 1don v, 6T0 KOKA®LUO TG EKOVAS ().

Al')(n] l i,
['a va ypnoomomoove T 6xEon 4OQ§
, , 360 § +

OLalipESN G PEVUATOC

Rt 8A C‘) 10Q § 1OQ§ 24Q § v

[ =—-"1I

R; 403 o % ;O —~
amotteitol vo yvopilovpe tnv oMK | —
avtictoon, Ry (o)

Ry = (36 + 44) Il (10) || (40 + 10 + 30) || (24)

Ry = (80) I (10) Il (80) Il (24)

1
e I

80 T10 780" 24

; : 6
Emopévag, i, = 2 (BA)=2A (ovveyiletar . . .)



AVoN (... ovvéyea)

l
Ex. (a): XpnoOTOI®VTOS TO VOUO TOV 4OQ§ l 7
Ohm pmopodue vo fpodue Ty Ttdon 369§ +

thong otnVv avrtictoon 24 Q. oA CA) i § 1on§ 2402 § .
v = (2 A)(24 .Q.) =48V 44Q§ +

309?;0
7oL €ival Kot 1 TaoT 0T AKPO TOL —
KAAOOL TOV €V GEPA avTioTace®VY 40 Q, |
10 Q ko 30 Q. (@)

XPNOILOTOUDVTOS T GYECT] TOV OLUIPETN
Tdone, fpiokovLeE:

Yo = 207 10 730 -8 V)

EmPefaiowote o amoteléopata oyeotalovtog To KOKA®MUO NG €1K. (o) 0TO AOYaploGUO
coc oto Multisim Live

33



Hopaoerypa 3.9

Ynoloyiote 10 pevUa OV OlappEEl KAOE avTioToon TV
10 Q 610 KUK A®UO TG EKOVOC (O)

Avon

Eiwx. (o): Or mopdAinieg avtiotacel 10 Q kol 40 Q
UmopovV va. aviikatactafovv amd pio 16000vaun
avVTioTOOoM

10 || 40 = 10-40 400
- 10+40 50
Ewk. (B): H avtictoon 8 Q eivar oe cepd pe v

avtictoon toov 12 Q. omote umopovv va

avtikataotabovv and pio avtiotaon ion ue 8 + 12 =
20 Q.

c '
S
2A
G G
+ g ;
C c
S S
(o)
l;
C C
S S

(P

(cvveyiletar . . .)



AvYon (. . . ovvéyera)

Ew. (y): H oln avtictoon Tov KUKA®UATOS ival S €
(ywati;). Mmopovue va vmoloyicovue to (nrovuevo
pevUQ Iy XPNOYLOTOLDVTOG OLOPETH PEVIOTOG,

5
=224 =14

Me tov 1010 TpOTO UTOPOVE VOL VTTOAOYIGOVLLE KOl TO
peoua I,

5
I[b=—((2A)=054
» =55 (24) = 05

Ewx. (2): Emavepyouevotl oto opytkd kKokAmua,
uUmopovUE va Ppodue To pedua I, otn 0evTEPN
avtiotaon 10 Q, ypnoiLoToIOVTAC OLoUPETN PEVUATOC

40

40
,=—— 1, =—(054)=0.4 A
X710+ 40 2 50( )

EmBepornote 1o anoteAéspota oyeotdloviac To KOKA®UQ

¢ €1K. (o)) 6T0 Aoyaplacud cag oto Multisim Live

0

c e c
S S =
l
()
c [y
(]
—
c G
S I =
C c
= S
(o)



Hapadsrypo 3.10

Bpeite 10 pedpa [45 610 kKOKA®UO NG €KOVAC ().
Avon

Eix. (o). Zovovdlovtac Tic mopdAinAies avtiotdoelg Ry
Kot R

Rl'R3 _ 400'600
Ri+R3  400+600

R1,3 - R1 " R3 — — 24‘0 .Q.

K¢ Ko TI¢ TapdAANAES avTioTdoelc Rokot Ry

Ry'Ry _ 600-400

Rro=R, ||l R, = =
2,4 2 Il Ry R,+R,  600+400

= 240 Q

TO KOKAMLLO, IGOOVVALEL LE TNG e1K. ().

Ewx. (B). Xpno1uomotmdvtog oopETn TAoNC, EOKOAO
paivetar 0Tl ol Ry 3 KO R, 4 G iogg £xovv TNV 0100 TOOT
(10V)/2=5 V.

240 Q)

24001 2400 OV=oV

Vi =V3 = V1,3 —

1ov 1

—
P
<SS
- CE' - Cﬁm
| /'
- S - o
- I, i
at & r‘f
©)
fl
C
o
+ <
! Vs i
10v 2 -
® g
L J + g
Vya 3
- I
q:.
D:N
36
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Avon (.. . covéyeln)

Ewk. (a): emavepyOlevol 6To apyikd KOKAMUA, T
peopota I, I, vroloyilovtal amd to vouo tov Ohm:

Vi
L=—t= — 0.0125 4 = 12.5 mA4
2= R, T 4000 m
v, 5V
— 2> _0.00834=83mA

[, = —
*7 R, 6000

['papovtag To vopo tov pevpdtomv tov Kirchhoff yia
tov kKOuPo A, vroroyiCovue T0 {ntovuevo pevud I

12 =IAB +I4

Ing =1, — [, = 125 mA — 83 mA = 4.2 mA

| I’
<g Se
wl§ v
- oc "A_B} - Bn‘I

A

1 s
+ 8 + o
- I Tf

at © -

(o)

37



* Bpayvkokiopo
* AvoKtd KOUKA®UO
* XUVOEGULOAOYIO TPLYMVOL KOl AGTEPOL

EIAIKEX 2YNAEXMOAOI'IEX
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Ewwéc mepumttdoelg 6uvoecLoAOYLOC OVTIGTACE®V

BpayvkoxkAoua Short Curcuit (SC)

To Bpayvrdrhopa propei vo Bewmpndei og mpun ]

avtiotaon undevikne tiung (R=0) 1 dmepnc
ayoyuotnrog (G — ).

* H tdon ota dkpa tov BpayvKukiouatog givol

mévta umdév, V = 0 (ywi;)

* To pedua | mov dwppéel 10 PBpoyvkOKAmU
LUTOPEL VO £YEL OTOLOONTTOTE TIUT, TOL ECAPTATOL
a0 TO VITOAOUTO KUKAMLLOL.
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Ewwéc mepumttdoelg 6uvoecLoAOYLOC OVTIGTACE®V

Avokto KokAmpua (1] 0voIKTOKOKAMUA,)
Open Circuit (OC)

To avoiktokOKA AU propetl va BempnBel mc ok
avtiotaon drepng Tiune (R = ) 1 undeviknc
ayoyiuotrtog (G = 0).

* To pedua I mTov Ol1pPEEL TO AVOIKTOKUKAMULOL ETVOL
TOVTOL UNOEV.

* H tdon V' ota dkpa €vOC ovolkToU KLUKAMUOTOC
UTOPEL VO TAPEL OTTOLOONTOTE TN TOL ECOPTATOL
a0 TO VITOAOLTO KUKAMLLOL.

~
I

- ~o
7 N
\
N ,
~
~<_
) _—————
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Ewwéc mepumttdoelg 6uvoecLoAOYLOC OVTIGTACE®V

Zuvoeopoloyia Tpry@vov (A)
Delta interconnection

Ew. (a): H GLUVOEGLLOAOYIO TOV
OVTIOTAGEOVR 33, Rpy, Kol Ry, OVOUACETOL
ovvoeospuoroyioo Aéhta (A) 11 Tprydvovu
O10TL potalel pue 10 eAANVIKO ypauua A (N
ue tplywvo).

Ew. (f): H ocvvdeocuoroyia A avapépetal 5 q . .
Kot  ®¢ ovvdecuoroyioo m  (m) (pi

interconnection) St pmopsi  va Ryoc§ §R
owpopembel oe oynua T yopic vo op
EMMNPEAGTOOV Ol OYECEIC UETOED  TOV Ve | 5/{3)\// | B
OVTIGTAGEMV.

(B)
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Ewwéc mepumttdoelg 6uvoecLoAOYLOC OVTIGTACE®V

Zvvoeoporoyia actépa (Y)
Wye interconnection

Eiwx. (o). H ocvvdeocuporoyia tv
OVTIOTACEMVR ¢, Rp kat Ry, ovopaCetan
cvvoesporoyio Actépa (Y) oot €yel to
oyMuo actéPa 1) cuvoesuoroyia Wye, o101t
uotalet pe to ypduuo Y.

Ewc. (f): H ocvvoeocuporoyia Y avagépetan
oLy VA Kol ¢ cvvdesuoloyio Tav (T) (tee
Interconnection) o160t t0 Y umopei va
olapopewbel oe éva T ywpis va
EMNPEACTOVV Ol GYEGELC UETAED TV
VTIOTAGEDV.

B)
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Ewwéc mepumttdoelg 6uvoecLoAOYLOC OVTIGTACE®V

Metaoympatiopnoc tpryavov og aotépa (A-to-Y)
Delta-to-Wye transformations

Ot ocvvoecuoroyieg A kot Y 11 Tpry@@vov Kol aeTtéPa. (oTo
eEMNVIKA) ep@aviCoviol 6 o UEYAAN TOIKIALOL YPNCIU®V
KUKA®UATOV, OTTMC

*  MAEKTPIKOL KIVNTNPEG,
*  YEVVITPLEC
*  YPOUUEC LETAPOPAC NAEKTPIKNG EVEPYELOG

Emopévag, o petaoynuotionds A oe Y givon €va ypnoiuo
EPYOAELO GTNV OVAALGT KUKAOUAT®OV
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Isodvvapia Tpry@vov-actépa (A-t0-Y)
Delta-to-Wye equivalent circuits

R,R
— —R +R = ve
“ "R tR, R, 7 M T R+ Ry R,
Ra(Rp + R) R.R
R — =R +R R, = ca
e =R FR, 4R, 2T < R R, + R, + R,
Rb (Rc + Ra) RaRb
R., = =R;+R R, =
‘" Rg+Rp+R. ° % ) _ " ° Ry+Ry,+R,
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a

a

Ry

Cc

Ry
R3
+ R,R; +

R,

Ry

i R3R,
+ RyR; +
R,
Ry

¥ R3R,
+ RyR; +
R,
Ry

R3
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Hopaoerypa 3.11  AvdAvon KukA®UOATOG UE YPNOT TOV GYEGEMV 1o0ovvouiog A-Y

Na Bpebel n 1oy TOL TAPEYOLY 1] KOTOVAADVOLV 01 OVO TNYEC PEVUOTOC TOV KUKAMUOTOG

Avon o R,=5Q 8
| T AAA—
Ew. (a). Ov 1peic avriotdoelc Ry, R, xou R;
oynuoatiCovv Tpiymvo (M m). 1A 24
R,=10 O
R,=10 O
Ew. (B). Metatpénooue 10 Tpiymvo o€ OEATO
(aoTéPQ)
Rl ¢ RZ 5 y 10
R, = = =20
R{+R,+R; 5+10+10
Rz y R3 10 * 5
Rpg = = =20
Ri{+R,+R; 5+10+10
Rys R 10-10
R, = vo By _ —40
R{+R,+R; 5+10+10

(ovveyileton ... )



AVGT (... cvvéyein)

Ta peduato oTIC AVTIGTAGELS TOL AGTEPQ ELVOL
I, =1A
[p=2A
[, =I,+Ig=3A
O1 mtwoelg Tdong oTIg avIloTaoels Ry, Rg Kot
R, vroloyiCovtan amd to vouo tov Ohm:

Vo.=1,-R,=(1A)2Q) =2V
Ve = Ig-Rg = (2A)(2Q) =4V

Vi =1, Ry =, +1Ig) R, = (3A)(4Q) =12V
Emouévme, n 1oy0¢ e mnyng pevpatog 1 A, givat
Pig=Vy - 1A=2V+12V)(14) =14 W
KoL TNG TNYNG peOUTOC 2 A,
Py =Vg, - 2A=(4V+12V)(2A4) =32W 47



‘EAeyée tnv anavtnon: LNCh3_ Circuit02
oto MulisimLive group ECE-UOWM MK18

https://www.multisim.com/groups/ece-uowm-mk18/
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